



# CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2023. augusztus :: XII. évfolyam 7. szám

Tartalom	
Minőségi pálinkák versenyeztek Csopakon	1., 3. oldal
10 éve gyászolunk...	1-2. oldal
Nagypapája nyomában... interjú Steinhausz Gergővel	4. oldal
Csopakabana	5. oldal
Nyári élet a Fecskefészek Bölcsődében	6. oldal
Óvodai nyár	7. oldal
Kárpátaljai gyerekek támogatása	7. oldal
Minőségi alkalmi ruhák, kiegészítők az Ircsi Varrodában	8. oldal
2023-ban is aktívan tevékenykedik a Csopaki Polgárőr Egyesület	8. oldal
Kedves Csopakiak, kisgyermeket nevelő, babát váró családok!	9. oldal
VIII. Nagy Hullámtörés	9. oldal
Fotópályázat	10. oldal

## Minőségi pálinkák versenyeztek Csopakon – fantasztikus koncertek

Trendi az erdei és vadgyümölcsökből készült pálinka, de népszerűek a klasszikus párlatok is, mint a kajszi, a szilva és a körte, derült ki a 19. Pannon Pálinka- és Párlatverseny országos eredményhirdetésén. Három napon át jobbnál jobb koncertek voltak a Fürdő utcai parkolóban.

A versenyt a Pannon Pálinka-főzők Egyesülete szervezte, s a Pálinka Nemzeti Tanács adott hozzá szakmai segítséget. A szervezőktől megtudtuk, hogy folyamatosan javul a minőség, ami egyaránt jellemző a kereskedelmi és bérfőzdekre. Előtérbe kerülnek a különlegességek, például az erdei és vadgyümölcsökből készített pálinkák, de a klasszikus párlatok is népszerűek, mint a kajszi, a szilva és a kör-



Balról-jobbra: Mihályi László, a Pálinka Nemzeti Tanács elnöke, Márki Éva, a NAV Veszprém Megyei Adó- és Vámigazgatóságának igazgatóhelyettese, Ambrus Tibor polgármester.

te. A minőség javulásában közrejátszhatott, hogy 2004 óta csak itthon termelt gyümölcsből készülhet pálinka, melyhez nem lehet hozzáadni cukrot, aromát, és egyre kifinomultabbak a berendezések is.

(Folytatás a 3. oldalon)



## 10 éve gyászolunk...

Idén – augusztus 1-én – 10 éve, hogy nincs már köztünk Steinhausz György.

Sokan dolgoztunk vele együtt, sokan voltunk munkatársai, tanúi annak, hogy milyen sokat tett Csopakért, községünk boldogulásáért, fejlődéséért.

Sokat tett kultúránk ápolásáért, hagyományaink megőrzéséért, a testvér települési kapcsolataink kialakításáért.

Helytörténészként számos könyvnek volt társszerzője, több dolgozatot írt és előadást tartott Csopakról.

Írónak soha nem mondta magát, de megjelentek írásai a Halászbokor, a Csopaki Hírek, a Szóvatai Hírmondó, a Keresztény Élet, a Füredi História, a roznói Gömörország, és a Napló című újságokban.

A falu kultúrosaként részt vett, a Borhét elindításában, a Csopak Galéria, a Ranolder ünnepek, a keddi esti boresetek, a Csopak Napok indításában és folyamatos szervezésében.

Helytörténeti kutatóként sokat tett Csopak múltjának feltárásában, a szőlészeti, borászati emlékeinek kutatásában. A borlovagrend tanácsa a Balaton Vin Borlovagrend nagykövetévé avatta.

(Folytatás a 2. oldalon)

## 10 éve gyászolunk...

(Folytatás a címlapról)

Munkájával elévülhetetlen érdemeket szerzett a helyi község területén, közreműködött a helyi önkormányzatiság megteremtésében, a község minden területének tevékeny mozgatórugója volt.

1980-tól tanácsos, majd képviselő, kulturális bizottsági elnök, tanácsnok, majd alpolgármester volt.



2010-ben Csopak díszpolgára lett. 2013-ban Áder János Magyarország köztársasági elnöke Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozatát adományozta számára.

Ha valakiről elmondható, hogy nem csak lakott, hanem élt is Csopakon, akkor az ő.

Mi, akik közel álltunk Gyurihoz, azóta is hiányoljuk. Nincs, aki be tudná tölteni azt az űrt, amit maga mögött hagyott. És nem csak azért, mert senkit nem találni, aki ilyen szakértelemmel és műveltséggel bír, hanem mert nincs senki, aki ilyen elkötelezettséggel, a munkát, hivatást és hobbit egyszerre megélve és beteljesítve lenne képes élni és

tenni egy faluért, az otthonáért, Csopakért.

Steinhausz György olyan ember volt, aki tudta mi a feladata az életben, tudta mit és hogyan kell tennie és azt is tudta, amit tesz miért, kiért teszi. Történelmünk, kultúránk őrzésére tette fel az életét és a munkáját. Ha kellett muzeológus, ha kellett idegenvezető, ha kellett könyvtáros, ha kellett kultúros, ha kellett történész volt.

Kitüntetéset, kivételes bánásmódot soha nem kért.

Steinhausz György Csopak polgára, hazafi és lokálpatrióta volt. Tudta, hogy mit jelent egy közösséghez tartozni és mit jelent egy nemzet fiának lenni. Sokat jelentett számára a szülői ház, szerette az anyanyelvét és mindazon értékeket, amelyeket az itt élők évszázadok alatt létrehoztak.

A halála előtt néhány hónappal azt mondta:

„Életműm kitüntetésem gyűlnek, a sírhelyem megvan, nyugdíjam is van, feleségem jó hozzám, a gyermekeim segítenek, az unokáim szeretnek. Mi kell még a hátralévő életemben? Már csak békesség és szeretet kell, hogy még megírhassem azt a néhány könyvet, ami a terveimben van. Bízom Isten kegyelmében és Szent Pállal mondom: A jó harcot megharcoltam, a pályát végigfutottam, a hitemet megtartottam...”

Gyűjtünk egy képzeletbeli gyertyát Petróczi Éva Steinhausz György emlékére írt verse mellé:

*Kháron ladikja Csopakon  
 Ma nem gyász-lobogó alatt  
 Hajózik át a tulsó partra.  
 Utasa most egy holtig-víg legény:  
 Édes mandula, bor  
 Gyógyító szavak, dalok,  
 s mosolyok örökös lovagja.  
 Nehéz nem sírni, nem siratni.  
 De nem tehetjük meg Veled, hogy gyászkeretben  
 - Hozzád hűtlenül - őrizzen az emlékezet.*

**Kedves Gyuri, emlékedet őrizzük!**

*Ambrus Tibor polgármester*

## CSOPAK TELEPÜLÉSÉRT KÖZALAPÍTVÁNY

**Közalapítványunk alapvető tevékenységi köre a település mindenkor lakóinak (kis- és nagykorúak, idősek) rászorultsági szinten történő támogatása, valamint a településen jelentkező kulturális, sport és egyéb rendezvényeken felmerülő költségek finanszírozásában való részvétel.**

A közalapítvány a kiadásait adományokból, anyagi támogatásokból fedezi, amely szigorúan meghatározott vállalatok alapján történik. A tervek szerint évente (október utolsó vasárnapján) megrendezésre kerül az Őrtűzgyűjtés, amely a székely magyarokkal történő szolidaritás jelképe. Itt a műsor szolgáltatásával kapcsolatos kiadásokat (tárogató művész játék, néptáncosok, hangosítás) a közalapítvány egyenlíti ki. Évek óta rendszeressé vált az Idősek Karácsonya ünnepség keretében átadásra kerülő ajándékok részbeni finanszírozása. A közalapítvány részt vesz a Csonka toronynál megrendezésre kerülő Falukarácsonyon, ahol zsíros kenyér, citromos tea kerül az asztalra. Az általános iskola végzőseinek elsősegélynyújtó tanfolyama, valamint a végzős óvodások „Zengő ABC” című könyvének megvásárlása is innen történik. 2023. évben is folytatjuk a fentebb részletezett tevékenységünket, remélve további támogatásokat, adományokat, amelyet ezennel is köszönünk.

*Szopkóné Saly Ágota  
 kuratórium elnöke*

## Felhívás!

Kedves irodalomkedvelő Csopakiak!



Csopokról készülő kiadványunkhoz várunk Önöktől olyan irodalmi idézeteket, történeteket, amelyek az Önök véleménye szerint jól tükrözik Csopak múltját vagy jelenét, kötődnek a helyhez, a Balatonhoz, valamilyen módon kifejezik kapcsolatunkat a településsel, a természeti környezettel.

Ha tehát ismernek, olvastak ilyen művet, verset, regényt vagy novellát, akkor kérjük, küldjék el a megfelelő részletet nekünk a forrás megjelölésével a titkarsag@csopak.hu e-mail címre!

Előre is köszönjük kreatív együttműködésüket!

*Ambrus Tibor polgármester*



# Minőségi pálinkák versenyeztek Csupakon – fantasztikus koncertek

(Folytatás a címlapról)

2004-ben szervezték meg először a versenyt, amit akkor szőlőalapú pálinkák körében hirdettek meg. Idén 79 minta érkezett. A végső győztes a Somló Spirit Kft. tölgyfahordóban érlelt juhfark borseprő párlata lett, mely champion díjat is kapott. Két különdíjat is kiosztottak. Toth Loon emlékverseny: Kiss Tibor málna párlata, míg a Nemzeti Adó- és Vámhivatal különdíja: Heilmanné Muth Erzsébet irsai olivér törköly párlata nyerte meg.



Az eredményhirdetés után három napon át színvonalas koncertek voltak, és ahogy azt megszokhatták Csupakon előzene szól. Az első fellépő az Intermezzo Latin Club volt, Fekete Lindával. Lüktető ritmusok, vérpezsdítő dallamok, latin karnevál, ezek jellemezték a koncertet. Fekete Linda országzszerzte ismert és kedvelt színész- és énekesnő. Magyarország első számú latin dívája zenekarával igazi fiesta hangulatot varázsolt a színpadra és a közönség soraiba. Őket követte a Culture Cuvée zenekar, akik 2020-ban alakultak, klasszikus pop-



rock felállású formációjuk nagy sikert aratott. Egyediségük, hogy a hangszerek közt helyet kapott a cselló, mely érdekessé és különlegessé tette a hangzásukat. A hazai és külföldi slágereket, egyedi köntösbe bújtatták és ezzel új szint vittek be a koncerten, átdolgozások mellett, a saját dalaikat is népszerűsítették a repertoárjukban.

A második napon először a Soulwave adott koncertet, mely egy indie és folk hatásokkal rendelkező magyar alternatív-rock zenekar, a 2017-es Eurovíziós Dalfesztivál magyarországi előválogatójának döntőse volt. A Fonogram és Petőfi Zenei díjas Soulwave, 2016-ban robbant be a köztudatba. A Soulwave 2018-as bemutatkozó nagylemeze háromszoros platinalemezzé lett, a YouTube trending toplistáinak



állandó szereplője, a videoklipjeik pedig összesen több mint negyvenmillió nézettséget hoztak, ezáltal méltán lehet nevezni a fiatalabb generáció egyik felkapott zenekarának. Őket követte a Dr. Grog, mely 1987-ben alakult Balatonfüzfőn Hecc néven. Ebből jött létre a



90-es évek elején a Grog. A Dr. előtagot 2009-ben kapta a zenekar Gazdag Tibor színművész csatlakozásával. A zenekar stílusát tekintve a 80-90-es évek rock zenei világát tükrözi, saját számaik mellett számos ismert előadótól származó dalok elhangzottak, mint például Bon Jovi, Led Zeppelin, Journey, Queen, Scorpions, Deep Purple és Edda.



Az utolsó napon a környék egyik legnépszerűbb zenekara, a Búgócsiga együttes zenélt. Énekesnőjük Boda Brigitta, aki a polgármesteri hivatalban dolgozik. Gyönyörű hangjával többször tapsra ragadtatta a közönséget, persze ehhez kellett a kiváló zenekar is. Boros Péter vezetésével 2006-ban alakultak. Koncertjeiken, rendezvényeiken vidám életérzést nyújtanak mindazoknak, akik szeretnek táncolni, énekelni és örömeiket lelik a zenehallgatásban. Műsorukban az '50-es - '60-as évek zenéi, a rock and roll és beat korszak, a '70-es - '90-es évekre jellemző hazai és nemzetközi disco slágerek, valamint a jókedvhez nélkülözhetetlen naprakész fiatalos dalok szerepelnek. Mindezekből pedig ízelítőt kaptak, akik megtekintették a koncertjüket.

Szendi Péter



## Nagypapája nyomában... interjú Steinhausz Gergővel

- Mikor és kinek hatására döntötted el, hogy a színészi pályafutást választod?

- A Beugró televíziós sorozatot kezdtem el nézni egy időben a YouTubeon, és lenyűgözőnek tartottam, hogy milyen érzelmeket és személyiségeket tudnak pillanatok alatt felvenni a színészek. Érdekesnek és izgalmasnak gondoltam, hogy milyen is lehet átélni ezeket az érzelmeket, érzéseket és hogy milyen nehéz is lehet ezeket eljátszani. Gyerekkorom óta közel áll hozzám a színpad és a folytonos szereplés. Főként Csopakon '48-as, '56-os rendezvényeken, anyák napján, szépkorúak tiszteletére rendezett ünnepségen, versmondó versenyeken, így nem éreztem magamtól távolinak a színészetet sem. Elkezdtem tervezgetni, hogy milyen is lenne színházban dolgozni „színésznek állni”. Volt olyan ismerősöm, aki fiatakként került be színházba, mint gyerek színész, így elképzelhetőnek találtam, hogy én nekem is megadatik ez.

- A Veszprémi Petőfi Színházban „bontogatód a szárnyaidd”. Mikor és hogyan kerültél a teátrumhoz?



- Épp mikor álmódoztam a színházban dolgozásról a Veszprém Bakony Tánc Együttes, melynek én is tagja vagyok megnyerte a Petőfi Színházban megrendezésre kerülő Veszprém Sztár versenyt. Sajnos én ennek nem voltam részese. Ezek után a Petőfi Színház megkereste az egyesület vezetőjét és felkérték a táncegyületből a táncosokat, hogy akinek van kedve és ideje, az jöjjön el a színházba castingra és szerepeljen a Mozart! című előadásban. Roppant izgatott lettem ennek hallatán, mivel épp ezen járt az eszem abban az időben, és erre adódott egy ilyen lehetőség. Elképzelhetetlennek tartot-

tam, hogy ne éljek vele, így eldöntöttem megpróbálom. Az egyesületből én voltam az egyetlen, aki élt ezzel a lehetőséggel. Sokan munkájuk vagy idejük miatt nem tudták elvállalni. Hát így kerültem be a Veszprémi Petőfi Színházba.

- Milyen szerepekben játszottál? Melyikre vagy a legbüszkébb és miért?

- Ezek után sorra hívtak másik darabokba is. Elsőnek a már fent említett Mozart! musical, amit Somogyi Szilárd rendezett, majd sorrendben: Lévi Story! – A Farmerkirály klezmer musical, melyet Kerényi Miklós Gábor rendezett, majd a Petőfifjú musical, melyet Szomor György rendezett és végül a Csárdáskirálynő operett, amit Mészáros Árpád Zsolt rendezett. Mindegyiket rendkívül élveztem, és örültem, hogy ilyen nagy nevekkel dolgozhatok együtt és olyan kiváló művészekkel, mint amilyenek a Petőfi Színházban vannak. Mindegyik darabra egyformán büszke vagyok és mindegyiket szeretem csinálni és a közönség tapsából és sikolyaiból ítélni nekik is elnyerte a tetszését.

- Kinek a véleményét kéred ki egy-egy bemutató előtt?

- Bemutatók előtt sokat gondolkodom azon mi az, amit az a szerep, amit játszok érez a darab alatt. Milyen érzelmeknek kell, hogy az arcomon legyenek. Sokat beszélünk erről a táncos társaimmal is és a rendezők és a színészek is mindig segítségemre vannak.

- Hogyan készülsz fel egy színdarabra?

- Szerepeimben inkább táncos és énekes vagyok, így sok szöveget nem kell tanulnom, viszont annál több dalt. Néhányszor kisebb szerepeket is kapok és akkor azokhoz a szöveget tanulom és a dalokat bemutató előtt gőzerővel. Nagyon fontos, hogy az előadás alatt mindig ott legyek 100%-ban, mivel sok tánc és mozgás van a darabokban. Sokszor bútorokat, és díszletet is kell bevinni a színpadra vagy kihozni, és ezeket sosem szabad elfelejteni. Előadás előtt mindig átgondolom az egész darabot, hogy honnan kell bemenni, mikor, mit hozok ki, mit viszek be, milyen koreográfiák vannak, és hogy milyen szövegem van és így előadás közben már gördülékenyen megy az egész.

- Mennyire nehéz „mesterség” manapság a színészet?

- Nehéznek nehéz mesterség a színészet, de melyik munka nem nehéz. Inkább azt mondanám róla, hogy nagyon más. Az ember reggeltől estig a színházban van, próbákon és este pedig előadások. Nagyon sok utazással jár, amit csak akkor lehet bírni, ha az ember élvezi is. Nekem is lehetőségem volt utazni Siófokra a szabadtéri színpadra, Budapestre a Ram-Art színházba, Fertőrákosra a kőfejtőbe és még a Margit szigeti szabadtéri színpadra is. Én személy szerint nagyon élveztem ezt a „cigány életet”, az utazást a társaságot és a munkát.

- Nagypapád közismert embert volt Csopakon. Tudom jól róla, hogy ő is megpróbálkozott annak idején a színészi mesterséggel. Mit gondolsz, hogy mennyire büszke most rád?

- Nagypapám Steinhausz György ugyanígy megpróbálkozott a színészettel. Gimnazista korában Ki Mít Tud versenyen indult paródiával és a megyei döntőig jutott el. Majd jelentkezett a Színművészeti Főiskolába, ahova nem vették fel. Felkerült ezek után Pestre, mint fafaragó és ott egy színjátszó csoport tagja volt. Ezek után költözött le Csopakra,



ahol az ÁGK üdülőben, mint kultúros szervezte a kirándulásokat, mint idegenvezető és az esti ismerkedési esteken paródiákat adott elő és énekelt hatalmas sikerrel. Nagypapám szerintem nagyon büszke lenne rám, ha látná, hogy olyan művészi érzékkel születtem, mint ő, és hogy nagyszerű darabokban szereplek. Színházon kívül éttermekben ze-



nélek és énekelek, és remélem egy napon olyan ismert leszek Csopakon és a környéken mint ő. Sajnos nagypapám most augusztus elsején lesz 10 éve, hogy elhunyt, így kevés időt tölthettem vele.

- Mik a jövőbeni elképzeléseid?

- Nagyon megszerettem a színházat és a színházi életet, elképzelhetőnek tartom, hogy színész leszek, de szívem jobban húz a zene felé. Szeretnék legalább olyan ismert és megbecsült ember lenni Csopakon és a környéken, mint nagypapám. És talán ha tehetségem elég, és az Isten is úgy akarja, az egész országban megismerik a nevem és a zeném.

Szendi Péter



## Csopakabana



Idén július 29-én, szombaton került megrendezésre a mindig nagy sikernek örvendő Csopakabana rendezvény. Bár az idő megréft minket, némi kreativitásnak és rugalmasságnak köszönhetően minden programot sikerült zavartalanul megtartani.

Az égbolton gyülekező felhők láttán a Samba Fever Brazil Show és a Drumsters közös produkciója korábban kezdődött. Időközben el-



A lendületnek és jókedvnek ezzel még koránt sem volt vége. Torres Dániel és zenekara fergeteges latin koncertet adott, ahol a közönség énekelt, táncolt. A zenészek is nagyon jól érezték magukat, csodálták a gyönyörű környezetet és megtapsolták a közönséget, akik a hűvös és vizes idő ellenére is kitartottak.

A koncert után aztán lekapcsolódtak a reflektorok és a Hold valamint a strandi lámpák halvány fényénél kezdetét vette a tűztánc show. „A tűzisten gyermekei” című produkció lélegzetelállító volt, a közönség soraiban szinte tapintani lehetett az izgalmat, a csodálatot és az elismerést. A bemutatót óriási ováció követte, és ha tehettük volna, biztosan visszatapsoljuk még párszor.

Nagyszerű produkciók pezsdítették fel a strandoló közönséget és sokan kifejezetten a programok miatt sétáltak le az esti Balatonhoz.

*Kovács-Árvai Ágnes*



eredt az eső, de ez nem zavarta az ütősöket, akik rendíthetetlenek voltak. Nem lehet tudni, hogy a remek produkciónak vagy az égieknek köszönhető-e, de az eső miatti rövid kényszerszünetet követően kiderült az ég, a közönség előbújt menedékéből és az est hátralévő részében fergeteges hangulat kerekedett, amit egy gyönyörű szivárvány is megszínezett.

Az ütős show hangzatos világát és a Brazil tánc show izgalmas színekavalkádját egy vidám Zumba követett. Söveges Andrea Bailar-Zumba Fitness edző mindenkit megmozgatott, akiben még volt erő a hosszú strandnap után.



**CSOPAK NAPOK**  
2023.AUG. 17-20.  
FÜRDŐ UTCA PARKOLÓ

**AUG. 17.**  
18:30 DJ ZSIRÁF  
NOSZTALGIA BULI

**AUG. 18.**  
18:00 KALAP JAKAB KONCERT  
20:00 GAJER BÁLINT ÉS A FÜRED  
DIXIELAND BAND KONCERT

**AUG. 19.**  
18:00 ZENEBONA TÁRSULAT  
KONCERT GYERMEKEKNEK  
20:00 STEREO SWING KONCERT  
21:30 DYNAMITE DUDES KONCERT

**AUG. 20.**  
11:00 ÜNNEPI SZENTMISE  
KOSZORÚZÁSSAL ÚJ KENYÉR  
SZENTELÉssel A CSOPAKI RÓMAI  
KATOLIKUS TEMPLOMBAN  
20:00 ÜNNEPI BESZÉD  
A RULETT EGYÜTTES KONCERT  
MŰSORA 24:00 ÓRAIG, KÖZBEN  
21:30 TŰZIJÁTÉK

A programváltozás jogát fenntartjuk



## Nyári élet a Fecskefészek Bölcsődében



Bölcsődénkben a gyermekek nyáron is nagyon jól érzik magukat, örömmel érkeznek reggelente. Lehetőségeinkhez képest igyekszünk a leghelyesebb feltételeket teremteni fejlődésükhez. Nagyon sokat tartózkodunk a szabadban, szerencsére a helyi adottságoknak köszönhetően nagyon jó a levegő minősége.

Megkeressük az árnyékos területeket, mert a nagy meleg a kicsi gyermekeket is megviseli. Naponta többször kínáljuk őket folyadék-  
kal, minden tízórára gyümölcsöt, zöldséget kapnak.

Az UV-védelemre is odafigyelünk, délelőtt 11 óráig vagyunk csak

kint a szabadban. Megkértük a szülőket, hogy reggel kenjék be a gyermekeket fényvédő krémmel. Ha szükséges, ezt napközben mi is elvégezzük. Hőségriadó idején már 10 óra után bent vagyunk a csoportszobában.

A bölcsőde udvarán a természet kínálta lehetőségeket felhasználjuk a gyermekek ismereteinek bővítésére. Megtapasztalhatják a homok tulajdonságait, száraz és nedves állapotban, megtanulják, hogyan tudnak szép formákat készíteni. Természetesen a kisgyermek-nevelők segítik őket ebben a tanulási folyamatban. A közös tevékenységek közben alakulnak kapcsolataik, arra neveljük őket, hogy vigyázzanak a másik gyermek „alkotásaira”.

Sokat mondókázunk, énekelgetünk, mesélünk.

Ha találnak egy katicabogarat, egy csigát, máris dalra fakadunk, megfigyeljük a kicsi állat mozgását, tulajdonságait. Közben természetesen arra neveljük a gyermekeket, hogy nem kell tőlük félni, s vigyázni kell rájuk. Ők is élőlények, természeti környezetünkhöz tartoznak.

A bölcsődei játékeszközökön kívül megmutatjuk nekik, hogyan lehet egy fűszállal sípolni, egy lehullott falevélből, dióhéjból kis vitorlást készíteni.

Kis kertünkben ápolgatjuk, locsolgatjuk virágainkat, szeretnénk, esztétikus környezetet kialakítani. Közben a gyermekek ismerkednek a színekkel, formákkal, illatokkal. A több érzékszervi tapasztalás a legfontosabb tanulási forma ebben az életkorban.

A sok-sok játékkal, kacagással teli napok gyorsan telnek. Már csak azt vesszük észre, hamarosan vége a nyárnak, közeledik az ősz.

*Buday Csabáné  
intézményvezető*



**BAKONYI GASTROÜNNEP**  
TÁJAK, ÍZEK Fesztivál  
**FELHÍVÁS FŐZŐVERSENYRE**  
**2023. SZEPTEMBER 10. VASÁRNAP**  
HELYSZÍN:  
**CSOPAKI STRAND**  
(Örkény István sétány I.)

**A VESZPRÉM VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZAT A BAKONY&BALATON GASTROÜNNEP, TÁJAK, ÍZEK Fesztivál KERETÉBEN FŐZŐVERSENYT HIRDET.**

VÁRJUK OLYAN MAGÁNSZEMÉLYEK, VÁLLALATOK, INTÉZMÉNYEK, ÖNKORMÁNYZATOK CIVIL SZERVEZETEK, CSALÁDOK, BARÁTI TÁRSASÁGOK JELENTKEZÉSÉT, AKIK SZÍVESEN MEGMUTATHÁK FŐZŐTUDOMÁNYUKAT A SZŰRI ELŐTT.

A VERSENYBEN A HELYSZÍNEN KÉSZÍTETT, VÁRMEGYÉNKRE JELLENŐ GASZTRONÓMIAI ALAPANYAGOKBÓL KÉSZÜLT HAGYOMÁNYOS SZŰRETI ÉTELLEKKEL LEHET NEVEZNI, MELYBEN AZ ALÁBBI KÖTELEZŐ ELEMEL KÖZŰL LEGALÁBB EGYNEK SZEREPELNIE KELL:  
(KÁPOSZTA, BIRKA- VAGY MARHÁHÚS, SZŐLŐ, BOR,  
A BAKONYBAN HONDS VADAK, GOMBA, BALATONI HAL).

A CSAPATOKNAK MAGUKNAK KELL GONDOSKODNIUK A FŐZÉSHEZ ÉS A KÍNÁLÁSHOZ SZÜKSÉGES ESZKÖZÖKRŐL.  
A SZERVEZŐK MINDEN CSAPAT SZÁMÁRA BIZTOSÍTANAK EGY SŐRPAD GARNITÚRÁT ÉS VÍZVÉTELI LEHETŐSÉGET.

AZ ELSŐ 3 HELYEZETT CSAPAT TÁRGYJUTALOMBAN RÉSZESÜL.  
**EREDMÉNYHIRDETÉS: 2023. SZEPTEMBER 10. 14.00 ÓRA.**  
**NEVEZÉSI HATÁRIDŐ: 2023. SZEPTEMBER 4. HÉTFŐ 16.00 ÓRA.**  
**NEVEZÉSI DÍJ NINCSI!**

JELENTKEZNI A NEVEZÉSI LAP ÉS NYILATKOZAT KITÖLTÉSÉVEL A  
GASTROÜNNEP@VPMEGYE.HU E-MAIL CÍMEN LEHET.

RÉSZLETES INFORMÁCIÓ, NEVEZÉSI LAP, NYILATKOZAT ELÉRHETŐ A VESZPRÉM VÁRMEGYEI ÖNKORMÁNYZAT HIVATALOS HONLAPJÁN:  
VPVARMEGYE.HU







## Óvodai nyár

A nyár mindig magában hordozza a várva várt nap-sütést a gondtalan vidám események és a rendhagyó alkalmak lehetőségét, felnőtteknek, gyerekeknek egyaránt. A Mandulavirág Óvodában is igyekszünk megteremteni, a nyári időszak különleges hangulatát, figyelve az óvodás korosztály igényeire. A nyáron, a gyerekek alacsonyabb létszáma miatt, összevont csoportokban folytatódik az óvodai nevelés.



Az óvodai napirendünk alkalmazkodik az évszak jellemző sajátosságaihoz, a lehető legtöbb időt töltjük a szabad levegőn a gyerekekkel. Év közben újabb szabadtéri játékokkal bővült udvarunk, ami segíti a szabadban tartózkodás változatos, élménygazdag eltöltését.

Ha az időjárás engedi, a reggeli időszakban az udvaron gyülekezünk, majd a tízórainkat is a teraszon megterített asztaloknál ülve fogyasztjuk el. Kiemelt figyelmet fordítottunk a megfelelő folyadékbevitelre és a gyümölcsfogyasztásra.

A délelőtt folyamán, az udvaron játszanak a gyerekek. A napsugárzás ellen a homokozó fölötti napvitorla, napernyők és az árnyéket adó fák védnek. Szükség esetén naptejvel kenjük be a gyermekeket. A teraszon és az udvaron, szőnyegekkel, alakítunk ki kényelmes játéktereket. A kis asztaloknál a rajzoláson, színezésen túl lehetőség



van a vizuális tevékenységek megtartására is. Különösen magas kinti hőmérséklet esetén tevékenységinket az óvoda épületében folytatjuk. Júliusban két hétre a nyári karbantartási, takarítási és felújítási munkák ideje alatt az óvoda zárva tart.

Kívánjuk, hogy a nyári szünet idején mindenkinek jusson ideje a pihenésre, és sok színes élménnyel gazdagodva térjen vissza az óvodába, vagy kezdje meg a nagycsoportosokra váró iskolai életet.

*Szigetiné Nagy Katalin*  
óvodapedagógus

## Kárpátaljai gyerekek támogatása

Évek óta fontosnak tartjuk a hazai és határon túli rászoruló gyermekek támogatását. A kárpátaljai ráti Szent Mihály gyermekotthon lakói vendégeskedtek nálunk! Köszönöm a Cifra Műhely Egyesületnek és Deésy Gábornak (Kacsának), hogy megszervezte a kirándulásukat, felejthetetlen örömet szerezve számukra.

*Ambrus Tibor*  
polgármester





## Minőségi alkalmi ruhák, kiegészítők az Ircsi Varrodában

Ahogy belépek az Ircsi Varrodába, rögtön gyönyörű látvány fogad. Ízléses, szép menyasszonyi ruhák, lányka ruhák és egyéb kiegészítők. Gálné Borbély Irén négy hónapja üzemelteti a Berekháti utca elején a szolgáltatását.



Kedves, mosolygós fogadtatás, légkondicionált helyiség, levendula illat, vintage hangulat, minden, ami az ember napját feldobja. Ircsi épp a varrógép mellől áll fel, mert néptáncos ruhákat készít megrendelésre.

– Keresztanyám javasolta annak idején, hogy az általános iskola után tanuljam ki a szabó mesterséget. Az ő lánya is ezt a pályát választotta, talán ez is motivált abban, hogy végül ruhakészítő lettem. Egy jó ideig nem dolgoztam a hivatásomban, csak magunknak, illetve az ismerősöknek varrtam. Aztán az élet úgy hozta, hogy négy hónappal ezelőtt megnyitottam a saját, régóta vágyott műhelyemet a Berekháti utca elején – kezdi a beszélgetést Ircsi, miközben gyönyörködöm a ruhákban. Látszik, hogy ezek kézzel varrottak, minőséget képviselnek.

Ami még feltűnik az a Csupak felirattal hímzett törülközők, kötények, edényfogó kesztyűk, melyek biztosan sok ember tetszését elnyerik majd. A repertoárból ugyanakkor nem hiányozhat a nadrág felhajtás, a függönyvarrás, bármi, ami a textíliákkal kapcsolatos. Kertigarnitúrák is új huzatot kaptak, hogy régi pompájukban kezdjék a nyarat.

– Örülök annak, hogy egyre többen jönnek hozzám, már kezdik felfedezni a műhelyem. Ágyneműkkel, lepedőkkel, háztartási dolgokkal szeretném még kiegészíteni az üzletünket. Nemrégiben egy nyolcadik osztályos kislány keresett meg, hogy szeretné kitanulni a szabó mesterséget. Bevallom ez jól esett. Ehhez a hivatáshoz fontos a jó kéz ügyesség, nagyon oda kell figyelni minden egyes mozdulatra. Hétfő délelőttönként szoktam elmenni áruért, de a többi napon reggel kilenctől este 6 óráig felkereshetnek a kedves vendégek – zárta szavait Ircsi, miközben mutatott egy már elkészült gyönyörű fekete Bocskai felöltőt.



Szendi Péter

## 2023-ban is aktívan tevékenykedik a Csupaki Polgárőr Egyesület



Az idei évben is aktívan tevékenykedik a Csupaki Polgárőr Egyesület (CsPE) Tagsága a nyugalom és biztonság megtartása, erősítése érdekében.

A 2023-as év eddigi jelentősebb eseményei közé tartozik a március 15.-i ünnepi felvonulás, a húsvéti ünnepek teljes időszaka, valamint a május elején megrendezett Balaton Fondo kerékpárverseny, melyeken az egyesület tagjai mind nappali, mind pedig éjszakai járőrtevékenységgel biztosították a település és a rendezvényeken részt vevők nyugalalmát.

További események közé tartozik a májusban megrendezett Tour De Hongrie kerékpárverseny, amit 4 fővel biztosítottak, mint ahogy 4 polgárőrrel vettek részt az alsóörsi motoros találkozón és felvonuláson is. A Csupakon megrendezett Pannon Pálinka Fesztiválon a Csupaki Településrendészettel közös szolgálattal biztosították a háromnapos rendezvény nyugalalmát.

Kiemelt eseményben vett részt és nyújtott segítséget Márvány Csaba polgárőr, július 8.-i éjszakai szolgálat alkalmával, ami szintén a Balatonfüredi Rendőrkapitánysággal ellátott egyik közös járőrtevékenységként zajlott, amikor egy 14 éves lány sikeres felkutatásában és Balatonból történő kimentésében vettek részt.

A polgárőrök a szezon kezdetétől a strandfürdőről is folyamatosan jelen vannak, ahol nappali és éjszakai járőrtevékenységet látnak el. A nyár további részében pedig egyik legfontosabb feladatuk a Csupakon nyaralók, pihenők és a településen élők biztonságának és nyugalmanak megőrzése.

Az egyesület április elején megtartotta idei második közgyűlését, amelyen az Egyesület tisztségeinek megújítása mellett az idei feladatok egyeztetésével zárult.

Az Egyesület április közepén a Csupaki Üdülőfalú és Kemping területén szervezett rendezvényt, a 2023-as év feladataival kapcsolatos egyeztetések érdekében. A rendezvényen az Egyesület polgárőrei mellett, több megyei egyesület polgárőrei és a Balatonfüredi Rendőrkapitányság is képviseltették magukat. Vancsura Miklós r. ezredes, Balatonfüred rendőrkapitánya megköszönte az eddigi hatékony együttműködést és a további eredményes közös feladatellátás érdekében létrehozott esemény megszervezését. Az esemény megfelelő teret biztosított, hogy a rendőrség hivatásos emberei és az önkéntes polgárőrök érdemi egyeztetést, -tervezést végezzenek a nyári rendezési munkák összehangolása érdekében.

Április végén a Veszprém Megyei Polgárőr Szövetségek Éves Közgyűlésén Kollós Lóránd Attila CsPE polgárőr „Szent László plakettt” kitüntetésben részesült, valamint Bodaki Csaba CsPE Elnök Urat megválasztották az Országos Polgárőr Szövetség (OPSZ) tisztújító gyűlésének küldöttei közé, így járási koordinátori tisztséget is ellát a Csupaki egyesületi tevékenységi körökkel együttesen, a Szervezet megyei, elnökségi értekezletein érdemi munkát végez. Az Egyesület további polgárőre, felügyelő bizottsági tagja Dr. Hodai Zoltán is részt vállal az országos szervezet kiemelt fontosságú feladatainak munkájában is, a Polgárőrség középtávú stratégiáját kidolgozó munkacsoport tagjának kérte fel Őt Dr. Túrós András az OPSZ Elnöke. A megtisztelő felkérést elfogadta, megbízó levelét május közepén megkapta és jelenleg is segíti az Országos szervezet jövőképeinek megalkotását.

Dr. Hodai Zoltán  
polgárőr



## Kedves Csopakiak, kisgyermeket nevelő, babát váró családok!

Talán Önökhöz is elért a hír, mely szerint a védőnők felett a munkáltatói jogokat július 1-től a magyar állam gyakorolja az önkormányzatok helyett. Szeretnénk tájékoztatni a szülőket, hogy Csopakon a „picik” számára nyújtott korábbi szolgáltatások – ami az önkormányzaton múlik – továbbra is változatlan formában lesznek elérhetőek. A védőnői szolgálat, az a támogatás, amelyet a védőnők nyújtanak a családok számára, véleményünk szerint egyedülálló. Elköteleztük magunkat, hogy ezt Csopakon fenntartsuk, működtessük. Így továbbra is lesz Ringató foglalkozás, Baba-Mama Klub, ennek keretében indul az RTM torna és természetesen Baba-csomaggal köszöntjük ezután is a csopaki újszülötteket!

*Ambrus Tibor  
polgármester*



## VIII. Nagy Hullámtörés



Ismét sikerült alaposan felkavarni az állóvizet Csopakon, amihez nem is volt másra szükség, mint ... elszánt lányra és fiúra, nőre és férfira, akik az elmúlt hét esztendő hagyományait folytatva az idén is a Balatonban tartották meg a Nagy Hullámtörés elnevezésű vízi edzésüket. És akinek esetleg e név hallatán még nem ugarna be, hogy kik is ők... a csopaki Hullámtörők Taekwon-do Klub tagjai, akik ezúttal sem úszták meg szárazon a rendhagyó edzést. Nagy öröm volt számunkra, hogy a kissé fárasztó, ugyanakkor rendkívül jó hangulatú „pancsoláshoz” többen csatlakoztak olyanok is, akik ugyan nem tagjai a klubnak, azonban tudták, hogy egy ilyen – évente csak egyszer megszervezett - bulit vétek lenne kihagyni. Akik pedig úgy szerettek volna részesei lenni az emlékezetes eseménynek, hogy elkerüljék ruhájuk átázását, a partról nézve lélekben csatlakoztak a nem mindennapi színes kavalkádhöz.



Akár kint a parton, akár bent a Balatonban... ez igazán jó móka volt, aki ott volt, tanúsíthatja, aki nem volt ott, sajnálhatja.

Viszont nekik jó hír, hogy mindössze egy évig kell szomorkodniuk, mert jövőre ismét ott lesz a Csapat a Csopaki Strandon, és bizton állíthatom, hogy szem nem marad szárazon.

*Gábor Farkas  
klubvezető  
Fotó: Szántó Áron*

**POLICE**  
VESZPRÉM VÁRMEGYEI RENDŐRSÉG

TELEFON:  
**+36 30 240 1931**

E-MAIL:  
**kARRIER@veszprem.police.hu**

FACEBOOK:  
**Veszprém Vármegyei Rendőrség**

**CSATLAKOZZ TE IS**



**Idén is keressük a csopaki nyár legjobb pillanatát!**

## Fotópályázat



Szeret fotózni? Rajong a Balatonért? Részes volt egy csodás napnyugtának vagy elbűvölte egy vitorlás a vízen? Mutassa meg nekünk és legyen Ön a nyár fotója! Nevezni a [foto@csopak.hu](mailto:foto@csopak.hu) e-mail címre beküldött fotókkal lehet.

Részletek: [www.csopak.hu](http://www.csopak.hu)

foto: Nagy Zsuzsanna

## Naptárfotó pályázat 2024

Az elmúlt évekhez hasonlóan, idén is meghirdetjük Naptárfotó pályázatunkat. Az elkészült fényképeket (egy pályázó legfeljebb 12 képet nevezhet)

**2023. október 15. vasárnap éjfélig**

küldhetik el csatolt JPG fájlban a [naptarfoto@csopak.hu](mailto:naptarfoto@csopak.hu) e-mail címre.

A beküldött fényképek felbontása kérjük, **legalább 2048x1536 képpont (3 Megapixel) legyen**, valamint **JPG formátumban** készüljenek. Kérjük továbbá, hogy a **pályázók minden kép fájlnevében tüntessék fel, hogy melyik hónaphoz tartozik az adott kép.**



A pályázattal kapcsolatban bővebb információ a [csopak.hu](http://csopak.hu) oldalon olvasható.

## CSOPAK SMART APP



- EGYSZERŰ, GYORS, MODERN AKTUALITÁSOK
- AZONNALI KAPCSOLAT A HIVATALLAL
- AZONNALI INFORMÁCIÓKÖZLÉS ÉS -SZERZÉS
- KRÍZISHELYZETEK AZONNALI KEZELÉSE (PL. CSÖTÖRÉS)
- TÉRTŐL, IDŐTŐL FÜGGETLEN



## Gyász hírek

**Lauer Józsefné**  
 életének 72. évében elhunyt.

*Őszinte részvétünk a gyászoló családnak!*

## IMPRESSZUM

Csupaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közéleti havilapja  
 Szerkesztő: Szendi Péter, e-mail cím: [szendipeti@gmail.com](mailto:szendipeti@gmail.com)  
 Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba  
 Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep  
 Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.  
 Telefon: 87/799-100 e-mail: [marketing@csopak.hu](mailto:marketing@csopak.hu)

Az újságban közzétett cikkek, fotóművészeti alkotások, egyéb szerzői művek csak a szerző, illetve a szerkesztő írásbeli engedélyével többszörözhetőek, közvetíthetőek a nyilvánosság felé, tehetőek nyilvánosság számára hozzáférhetővé a sajtóban [Sztj. 36. § (2)]. Ez a nyilatkozat a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak szerinti tiltó nyilatkozatnak minősül.

Partnereink:

Lapzárta: minden hónap 20.



## Naprakészen Csupakról



Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu életéről, programajánló, rendezvényeinkről képesbeszámoló, egy-egy szép fotó Csupakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon:

Friss képek, hangulatok:

**Instagram @csopakhivatalosoldala**

Naprakész lehet a rendezvényeinkről, beszámolókat olvashatnak a programjainkról. **Facebook @csopakhivatalosoldala**

Aktuális hírek: [www.csopak.hu](http://www.csopak.hu)

Videós tartalmak: [www.csopak.tv](http://www.csopak.tv)

Aplikáciánk, amely elérhető Apple storeból és Play áruházból is: **Csupak smart app**

*„Csupak... mert szeretem”*

## Hirdetési lehetőség

Hirdetésfelvétel: a szerkesztőség címén vagy a +87/799-100 telefon-számon vagy e-mailben a [marketing@csopak.hu](mailto:marketing@csopak.hu) e-mail címén.

Hirdetési árak: 1/8 oldal 5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,  
 1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,  
 1/2 oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,  
 1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.